



黄山印象

【编者按】6月27-29日，聚力煌组织全体员工共300余人开展一年一度旅游度假活动，旅游路线为安徽屯溪老街——黄山——淳安千岛湖。

屯溪老街坐落在黄山市屯溪区中心地段，距今已有数百年历史，是目前中国保存最完整的，具有宋、明、清时代建筑风格的步行商业街，被誉为流动的“清明上河图”。

印象最深的是第二天登黄山的情景，也许是聚力煌人的诚意感动了上天，在山脚时天空还是雨声淅沥、云厚雾重，等大家坐上缆车来到半山腰后，只见云也开了，雨也停了，太阳也偶尔出来打个照面。大家的目光得以肆意地放眼千里，把黄山的奇松、怪石、云海等绝妙美景尽收眼底。第三天游千岛湖，大家乘坐游轮游览了蛇岛和梅峰岛，还品尝到了著名的千岛湖鱼头，满意而归。

旅游虽已过去一个多月，但那几日留给我们的各种神奇和美丽，各种脚痛和开心的感觉依然清晰。编者在这里精心挑选了几篇游记，与大家一起回忆那段精彩，再次神游我们祖国的大好河山。



陈俊亮 摄



谢建珍 摄

黄山游记（一）

28日清晨我们随旅游车来到黄山脚下，乘坐大巴在盘山公路上行驶。窗外一边是悬崖峭壁，一边是万丈深渊，看着看着我的心都提到嗓子眼了，生怕驾驶员一不小心将车子开进了万丈深渊。大约过了二十几分钟我们来到了索道口。坐上缆车，观看着下面的景色还真美！树木郁郁葱葱，有的还被云雾遮掩，忽隐忽现，似乎有股神秘感。一些悬崖峭壁，原来还在它的山脚，一会儿时间就已经在它的山顶了，从缆车上看，觉得有无限的神奇感。本来在地上看起来参天的树木现在已经在我们脚下了，我们就像巨人一样，从树上走过去了。仿佛伸伸手就可以触摸到洁白的云朵，居高临下的感觉简直太棒了！到了缆车杆的地方，缆车一抖，吓得车上的人“喔喔”叫，小孩“哇哇”哭。还好缆车很快就把我们送到了。走出车门的一刹那一股股凉风扑面而来，顿时就好像从夏天一下子跳到了冬天。大伙赶快拿出事先准备好的雨衣穿了起来，开始了我们游黄山的旅程。

一路走来，路边的黄山松形态奇美，神韵非凡，“矫如龙，盘如虬，昂如鹤，立如人，偃如雨盖，卧如扶栏”，任凭狂风暴雨，毅然生于危崖，立于绝顶。经历了千辛万苦，我们来到了光明顶，光明顶上有一个华东地区最大的气象台，顶上还有一个圆形的足球。人们常说：到了黄山，必到光明顶。顶上平坦而高耸，可观东海奇景、西海群峰，炼丹、天都、莲花、玉屏、鳌鱼诸峰尽收眼底。站在光明顶上，呼吸着新鲜的空气，欣赏着美丽的风景，还真是一种享受啊！

接着我们向第二个目的地——玉屏楼出发。黄山最妙的观松处，就是曾被徐霞客称为黄山绝胜处的玉屏楼了。楼前悬崖上有迎客、陪客、送客三大名松。迎客松姿态优美，枝干遒劲，虽然经风霜，却仍然郁郁苍苍，充满生机。它有一丛青翠的枝斜伸出去，如同好客的主人伸出手臂，热情地欢迎宾客的到来。陪客松正对玉屏

楼，如同一个绿色的巨人站在那儿，正陪同游人观赏美丽的黄山风光。送客松姿态独特，枝干弯曲，它向山下伸出长长的手臂，好像在跟游客依依不舍地告别。迎客松在玉屏楼左侧，倚狮子破石而生，高10米，胸径0.64米，树龄至少已有800年，它默默地注视着游人过客，千百年来，它经历了风霜雨雪的洗礼，看尽了时势的风云变幻。如今，在游客们的眼光里，在大家的喧嚣声中，它依然沉默着，满怀着心事，满怀着沧桑……

黄山真是大自然的奇观。回到山脚下，我们再回首仰望，黄山高耸如云，雄伟险峻。又见云雾翻滚，神秘莫测。有机会我还会来的，黄山，再见！（仓储课 柯庆协）

黄山游记（二）

黄山的天气是雾蒙蒙，看着远处若隐若现的黄山，我们都以为这次是要邂逅一个雨中朦胧的黄山了。但是作美的天公在我们一到黄山脚下的时候便停了那毛毛细雨，让雾气慢慢的褪去，导游高兴的告诉我们此次我们登黄山一定会留下难忘的记忆，因为雨后的黄山会让我们见到难得的云海，这是很多登山者想见又见不到的风景。坐上缆车上山，整个雨后的黄山的风光就在脚下



汪章富 摄



吕恩乐 摄

了。下面是郁郁葱葱的黄山松，群山峻岭缓缓向我们压来，壮丽景观不时呈现在眼前。奇松、怪石、云雾，此时心灵上与大山已经产生了联系，一次亲近黄山俨然已经给了我极美的印象。我对这座大山的未知和神秘更加地期待和向往。

来到山顶，蓝天、白云、奇松、怪石一一展现在眼前。黄山有七十二峰组成，自古以来就是游览胜地。黄山呈现的是一种自然风光之美，一草一木、一山一水都是造物主的鬼斧神工，让你不由不惊叹于他的神奇。黄山的云、松、石，是你中有我，我中有你，难分彼此，仿佛天地、创

时的混沌境界。静态的山石松柏，动态的云雾缭绕，结合得完美无瑕。怪石中最为有名的是飞来石了，这个在电视剧《红楼梦》中反复出现的，因无才补天而被女娲弃置于青埂峰下的顽石，也被人称为天外飞石。飞来石的大名如雷灌耳，“一摸官运，二摸财运，三摸福运，四摸桃花运”，大家带着各自的心愿与期盼，争着摸了再摸。一路移步换景、看松品味、睹石生情。不觉中游走着来到了玉屏楼。玉屏楼的附近，其中一棵松树最为有名，它叫迎客松，它名声远播，好像时刻都在欢迎游客的到来。还有棵叫送客松，它好像在说：“祝您好走，欢迎下次再来！”大家看到送客松，争着与它合影。忽然滚滚云海翻腾着从山下聚集涌来。真的好像惊涛拍岸，不一会儿我们就进入了雾海中。告别了送客松，我们在茫茫雾海中开始了下山的行程。

人们都说黄山的美是多面的，它即有泰山的雄伟，华山的峻峭，也有庐山的飞瀑，衡山的烟云。一年四季，不相同，千人千面赞不一。“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”，是对黄山美景的最朴实概括。黄山以“奇松、怪石、云海、温泉”四绝闻名于世，被誉为“天下第一奇山”。只有你亲自去看一看，才能感觉到它的奇、它的美。文字的东西，在大自然面前总是很苍白无力的。

黄山归来仍似在梦中，那秀丽的风景犹如一幅幅美丽的图画，仍时刻浮现在我的脑海。（财务部 王君丽）



陈俊亮 摄

黄山游记（三）

期盼已久的黄山行终于出发在即，经历了一天的舟车劳顿，我们终于来到了黄山脚下。一下车门，迎面而来的淅淅小雨让我们马上清醒了，黄山，我们来了！

早晨的黄山沐浴在一片白雾之中，朦胧的身

影仿佛被附上了一层神秘的面纱，让人忍不住的想揭开面纱，一窥黄山的身影。坐着缆车扶摇而上，透过玻璃看到缆车两侧，望着那陡峭的山壁，纵是生长在群山之中的我们还是惊叹了，也感慨到，在如此陡峭的山壁间造缆车，真是难以想象当时的艰辛。

黄山之美，只有身临其境才可以体会。虽然一路爬的艰辛，但是用一个字概括，那就是“值”。记得上山时，导游曾说“天地之美美在黄山，人生之梦梦在徽州”，此话真的一点不假，看着黄山的美景，真的犹如在梦中一般。

因为没有住在山顶，所以没有看到日出之美，但是苍劲多姿的奇松，灵秀奇巧的怪石，变幻无穷的云海，都足以让我惊叹！

云海的奇妙之处，就在似海非海，山峰云雾相幻化，意象万千，想象更是万万千。登上光明顶的我们马上被它的景色迷住了，只见那飘渺的云海似在身边，又像在遥远的天边。在风起云涌间，已是仪态万千。

黄山峰海，无处不石，无石不松，无松不奇。北海的梦笔生花，飞来石，龟兔赛跑都是为形象。天都峰的卓立于表，险峭雄奇，气势博大，最为雄伟壮丽。其中以海拔1873米的莲花峰为最高峰。此峰主峰突兀，小峰簇拥，俨如新莲出开，雨后一晴，站在峰顶，四面八方的云海尽收眼底，无比壮观。以峰为体，以云为衣，在万道沟壑间，云雾上下飘动回旋，云海浩瀚，雪浪翻滚，可以领略到“海到尽头天是岸，山登绝顶我为峰”的境地。

黄山美景冠绝天下，真可谓此处只应天上有，人间难得有此景。（外贸部 吕恩乐）

千岛湖游记

千岛湖在浙江省淳安县境内。1959年，新安江水库成，巍巍大坝将新安江上游拦截成一个烟波浩渺的巨大的湖泊。连绵的崇山峻岭落入湖中成为大小岛屿，1078个，故名“千岛湖”。千岛湖水域面积 575平方公里，比杭州西湖大100余倍，相当于3184个西湖。故有苏味诗曰：“西子三千个，群山已失高，峰峦成岛屿，平地卷波涛。”

坐上游船我们首先游览的是蛇岛，岛上有各种蛇类，除了眼镜蛇、蝮蛇、莽蛇、美女蛇等还有一些我们叫不上名字的。它们有的盘在树上，有的互相缠绕，乍一看像是树根，还有的独立昂首，似乎在欢迎游客，也似乎是对干扰了它们清静的人们示威。最有意思的是，我们还在园区工作人员人员的“忽悠”下，大家纷纷解囊，赞 2条“眼镜蛇之斗”出的出场费，让我们一眼福。岛屿不大，一个小时我们便转了一圈。

接着便再次登上游船，前往我们的第二站梅峰揽胜。

因为登上梅峰观景台可以纵览300余座大小岛屿，是千岛湖登高揽胜的最佳处，所以由此而得名。岛屿不高，但是，上山皆由较为陡峭的石阶组成，沿途幽静静谧，层林叠翠，同事们你追我赶，来到了观景台，虽不是大汗淋漓，却也气喘吁吁。举目远眺，千岛湖美景尽收眼底，大大小小的岛屿星罗棋布，湖水环抱，湖面犹如披了一件神秘的面纱，薄雾笼罩，分外迷人！岛上人潮如织，大家竞相在观景台拍照留念，我们也赶紧选好角度，以千岛湖群岛为背景留下了美丽的瞬间。

欣赏美景的时光总是匆匆而过，一天的行程即将结束，坐在回程的船上，看着两侧的岛屿，清澈的湖水，犹如在画中行走一般，浮躁的心情瞬间变得宁静，我想这就是千岛湖最大的魅力，让人放松的享受它的安静……

（金工车间 赵勇）



杨李建 摄

越南风光

近年来，提升锯力煌品牌，扩大国际市场份额，推进产业升级与企业转型是锯力煌公司的重大举措。每年组织销售精英出国考察和旅游，是锯力煌公司对销售人员辛勤付出和所取成果的奖赏和肯定，也是每年对国际市场深入调研的重要表现。

为更好地了解国际市场，推进企业健康发展。我非常荣幸获得与销售精英们一起，于八月九号上午踏上赴越的征途。经过一天多的奔波，十号中午来到了中越边境的东兴关（中国境内）。通过边检大家步行经过“中越友谊大桥”，此刻心里无比激动，我终于走出了国门！听起来越南似乎那么遥远，其实跟我们中国只有一桥之隔，桥的另一头就是越南的芒街了。在芒街的中介兑换点兑换了越南盾，比值居然是1:3000！我们一下子都变成了千万富翁，真是好开心好激动！

下午二点多办理通关后，坐上大巴向越南出发，车上越南导游首先给我们介绍越南的风土人情和特色风味。越南有人、路、房“三苗条”之称。连车上的座位也很苗条，如果两个胖子并排根本没法坐；越南的 筑很有特色，正面狭窄，然而纵深很长，又扁又高，门面装饰的五颜六色，倒也别具一格；越南的公路也很狭窄，路况差，180公路的路程整整走了快5个小时。沿途成片的桂圆果树，果实累累，好一派美丽的南国风光。晚上7点多，我们抵达越南的第二站下龙湾。

下龙湾，被国际教科文组

织评为世界自然遗产之一的“海上桂林”。在1500多平方公里的海面上，耸立着3600多座大小不一、千姿百态的喀斯特地貌的岩石，“斗鸡岛、狼狗石、拇指石、香炉山、天宫洞”等数不胜数的风景尽收眼底。海鲜也是下龙湾的一大特色之一，各种鱼、虾、蟹、蚌等美味海鲜，经过游船厨工的加工烹饪，在天海一色的游船让大家把酒言欢，美美地享受了一顿海鲜大餐。

越南的首都河内是我们的第三个旅游景点。从下龙湾出发，经过4个小时的颠簸，到达越南首都河内。到达时正赶上下班的高峰期，首先映入眼帘的是汹涌的摩托车潮，无数的摩托车在纵横左右穿梭，显示了越南市民工作与生活的忙碌。市内灯光璀璨、街道上人来人往，体现出河内的热闹与繁华。第二天，我们起了个大早去参观胡志明陵，可是很不凑巧，周一为保养期，我们

不能参观胡志明陵和军事博物馆。虽有点遗憾，但导游带我们游览了巴亭广场、胡志明故居、胡志明博物馆和由一根石柱撑起的一独柱寺，并且在菩提树下许下了自己的心愿。晚上我们还免费去欣赏了越南的民族歌舞晚会，有越南的舞曲、乐器独奏；也有我们中华民族的民歌，更精彩的还有我们中国旅游团中推选的男同胞和越南姑娘的深情对唱。

在旅途中，大家在观赏越南人文与风光的同时，就如同开拓越南锯床市场展开了讨论，并且还作了充分的设想和规划，充分体现了公司销售团队 向上的精神。

六天的旅途是短暂的，销售精英们已回到各自打拼的岗位，又开始在不断追求锯力煌的发展、国际市场的开拓。他们将在人身的征途上越走越远、越走越宽，相信锯力煌的未来会更好、更辉煌！

财务部 李玲月



七彩云南

都说云南是彩色的，此话一点也不假。在云南，我们享受了凉爽清风，见识了湛蓝的天空，厚到伸手可及的云层和碧绿的湖水，感受到了少数民族浓郁的风情和独特的习俗，也知道了什么叫做“天外有天”，领悟到云南十八怪的名不虚传……

云南石林被誉为“天下第一奇观”，它的存在有3亿年了，由于风化现在已经越来越少了。石林由高耸的石柱、石峰、石墙组成，在很远处就可以看到成片成片的石头，就像山一样，奇秀险丽高耸入云气象万千，放眼望去，整个一片石的海洋。如此壮观的景象令人叹为观止。“石林不走回头路”。走到里面了，就可以看到各式形态各异造型独特的石头，你可以充分发挥你的想像力，大象、孔雀、癞蛤蟆、唐僧、猪八戒、帆船——不一而足。当然，最著名的还是那块阿诗玛化身

的石块，她头戴四角帽身穿黄褂衫背着竹篓好似眺望远方，盼着阿黑哥的归来。走过大理，看过洱海，让我印象最深是丽江古城。人们都说没有来过丽江，就不算到过云南。确实，丽江的古城是迷人的。

丽江古城历史悠久，古朴如画，兼有水乡之容，山城之貌，城中有水，山中有城，城山相融，山水一体，道路自



由，街巷幽深，道旁河畔，垂柳拂水……走在历史久远的青石板路上，听着河水游荡流动的音乐，欣赏着街道两旁各式古朴独特的工艺品，看着穿着少数民族服装的美丽少女，好象置身世外桃源，所有尘世间的一切都不复存在。古城的夜是迷人的夜、是辉煌的夜、是喧闹的夜。在那里，你可以纵情呼喊放怀歌唱，你可以抛开所有的烦恼只尽情地欢乐。

云南之旅，我用心去感悟自然，风景自然会有灵性，只是有的深刻，有的肤浅罢了。云南之旅，开阔了眼界，洗涤了心灵，真的是一个神奇的地方。云南也是一个丰富的地方，是一个让人终生难忘的地方，我相信只要走到那里的人无不着迷、叹惜……

财务部 项海霞